

端午节起中国公民出入境通关排队不超过半小时

新华社 刘奕湛

公安部14日在京召开新闻发布会,国家移民管理局在发布会上通报,决定自6月18日起,在全国陆海空口岸实现中国公民出入境通关排队不超过30分钟,着力解决大型口岸高峰期中国公民排长队问题,进一步提升服务水平。

近年来,全国边检机关深化边检勤务改革,简化查验手续,推进出入境证件电子化改革,加快口岸边检自助通道建设,推动通关效率不断提升,但一些大型枢纽机场口岸和毗邻港澳的大型陆地口岸,因出入境人员数量多,周末、节假日期间出入境客流相对集中,旅客高峰期

排队候检时间较长。还有个别口岸因候检场地狭小,制约了通关效率。

国家移民管理局副局长曲云海介绍,2017年,全国出入境人员总数达5.98亿人次。其中,中国公民出入境达5.12亿人次。国家移民管理局成立后,即对大型口岸高峰期中国公民排长队问题进行了专项调研,经充分论证和准备,决定推行“中国公民出入境通关排队不超过30分钟”新举措。

据介绍,为确保服务举措得到全面落实,国家移民管理局部署全国边检机关,在出入境旅客流量较大的口岸设置中国公民专用通道,进一步便利中国公民出入境;优化现场勤务组织,进一步改

进流程设置,强化动线管理,提升查验管理能力水平;大力提升科技信息化运用水平,推进边检自助通关,提高自助通关人员比例;会同有关部门改善通关环境,推动解决边检候检场地狭小、查验通道不足等问题。国家移民管理局也同步要求全国边检机关加强现场科学合理调度,确保外国人出入境通关效率。

国家移民管理局相关负责人表示,该项举措是国家移民管理局自4月2日成立以来,继推出“海南59国人员入境旅游免签”,全国实现办理护照等出入境证件“只跑一次”,进一步健全完善永久居留资格审核审批机制,大力推进引智引才工作等出入境管理新政后,推出的又一项新举措。



基层民警学“飞”

6月14日,在北京房山未来智能飞行学院,参加培训的基层民警在观看携带警务喊话系统的无人机演示。

当日,中国公安大学对70多名基层公安民警开展无人机警务驾驶培训,演示和培训空中侦查飞行、震慑飞行、搜捕封控等警务实战内容。这是中国公安大学首次对基层公安民警开展无人机警务驾驶培训。

新华社 殷刚 摄

国务院安委办就辽宁本溪“6·5”重大炸药爆炸事故约谈辽宁省政府

新华社 叶昊鸣

记者14日从应急管理部了解到,根据《国务院安委会安全生产约谈实施办法(试行)》,国务院安全生产委员会办公室当日对辽宁省人民政府和本溪市人民政府进行安全生产约谈。

6月5日,辽宁省本溪市龙新矿业公司思山岭铁矿措施井井口发生炸药爆炸事故,造成12人死亡、2人失踪,10人受伤。自今年以来,辽宁省已发生2起重大事故,死亡和失踪24人,起数和死亡人数占全国1/3,均排全国第一;发生较大事故11起、死亡50人。近5年来,辽宁省每年1起煤矿或非煤矿山重大事故。

应急管理部有关负责人指出,“6·5”

事故给人民群众生命财产安全造成重大损失,且发生在上合组织青岛峰会前夕和全国“安全生产月”期间,社会广泛关注,影响十分恶劣。

这位负责人要求,“6·5”事故发生后,辽宁省各级党委政府和相关部门要深刻汲取事故血的教训,坚决遏制重特大事故频发势头。

这位负责人指出,虽然“6·5”事故的具体原因还有待调查确定,但从目前掌握的情况看,是因违反《爆破安全规程》混装炸药和雷管导致爆炸。国务院安委会已经对“6·5”事故查处进行挂牌督办,要求辽宁省抓紧进行事故调查,事故调查要在60日内完成,报国务院安委会办公室审核同意后,由辽宁省负责批复结

案,并向社会公布。

约谈指出,辽宁省要以此次约谈为契机,强化岗前培训、标准作业,细化行业监管责任,加强公众科普知识宣传尤其是民爆物品安全知识;要立即组织开展民用爆炸物品、基建矿山和工程承包单位专项执法检查,依法严肃查处以包代管、违规作业和挂靠资质等违法违规行为;要认真贯彻落实《地方党政领导干部安全生产责任制规定》,督促各级党政主要负责人、政府分管负责人和其他相关负责同志严格落实安全生产职责;要扎实推进矿山整顿关闭、防范遏制重特大事故等重点工作;要盯住高风险企业、高风险工艺、高风险设备设施,落实管控措施、强化隐患排查治理。

出售公民房屋产权信息 上海一征信公司被提起公诉

新华社 黄安琪 卢一凡

上海一家征信公司出售公民房屋产权信息,涉案信息达1800余条,该公司及员工于日前被上海市虹口区人民检察院提起公诉。

据悉,潘某是上海一家企业征信公司的法定代表人兼总经理,主要从事对企业的信用资质、财产状况等进行调查、核实事宜。从2016年11月开始,潘某为满足一些小贷公司客户对个人借贷抵押用的房产信息真实性进行核实的额外需求,指使其公司员工蔡某、凌某等人,根据企业客户提供的房屋地址,向他人购买个人房屋产权信息,也就是俗称的“产调信息”,然后将这类信息出售给小贷公司等客户。

案发后经核实,上述“产调信息”均能明确识别房屋产权人、产权情况等财产状况内容,共计1814条,该类信息的泄露可能对产权人等造成安全隐患。

虹口检察院认为,该征信公司及其负责人潘某、员工蔡某、凌某违反国家有关规定,购买公民的敏感信息并予以出售,情节特别严重,应当依照我国《刑法》的规定,以侵犯公民个人信息罪追究刑事责任。

消协提醒: 谨慎对待“超低价装修” “征集样板间”等活动

新华社 李倩薇

随着家装旺季的来临,为引导消费者远离家装消费陷阱,成都市消费者协会、成都市建筑装饰协会发布消费警示,提醒消费者谨慎对待“超低价装修”“征集样板间”等活动。

今年1—5月,成都市消协共接到装修咨询200多人次,其中投诉26件,涉及17家装修公司,涉及“跑路”的装修公司有3家。投诉主要集中在三类问题:

一是优惠活动承诺不兑现。不少装修公司通过所谓的“征集样板间”等诱惑条件,吸引消费者现场签订合同并交定金。但事后,消费者期待的一些装修项目并不包括在合同约定的项目之内,甚至直接让消费者另外加钱,否则不开工。

二是“跑路”让消费者很受伤。“跑路”现象出现在装修的各个环节,有的是装修中工程设计负责人拿着钱“跑路”;有的是装修完毕协商退费时工长“跑路”;有的是装修过程中公司老板“跑路”;有的是装修公司整体“跑路”。

三是公司管理不善导致装修质量差、长时间拖延工期、售后服务缺失等。装修公司管理不善主要有几种情形,如中途换人业务缺乏衔接、公司与工长发生纠纷、工程施工偷工减料、设计人员干私活等等。

消协提醒,消费者一是要警惕类似“一次付款,超低优惠”的活动,不参与不符合市场规律的超低价活动;二是务必实地挑选,选择有固定经营场所、相关证照的企业,登录国家企业信用信息公示系统查询企业资质和信用;三是仔细签订合同,推荐使用各地工商部门审查后的行业合同范本;四是保留好相关凭证(如工地照片、装修合同、付款凭证等),最大程度保障自身合法权益。